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Utazás a tótok között.
Kassa, julius 16.

Huszonnégy órát töltöttem vona­
ton, kocsin és gyalogszerrel. A magyar 
korona határain belül. Egy pillanatig 
se másutt, mint politikailag magyar 
földön és elborult szívvel kell jelente­
nem, bogy nem találtam Magyarorszá­
got. Nem találtam, mert a nemzetei 
nyelvéről ismeri meg az utas. És én 
Pop rád fel kától löllelé, csak a kalauztól 
hallottam magyar szót. Az állomások 
perionjain német és tót beszéd hang­
zott, és szinte jól esett a fülemnek, 
amikor Zsolnán alföldi zamatu magyar 
szóval köszöntött reám egy vasúti 
hordár. Felcsillant a szemem. Tehát 
mégsem Tótország 1 És sietve kérdez­
tem a hordárt:

— Hogyan került ide!
— A komám irt értem.
Azt irta, megbecsülik a magyar 

embert, mert ritka mint a fehér holló, 
hát eljöttem Szabolcsból.

— És nem csalódott ?
— A vasúiban nem. De raktári 

munkás leszek, mert a hordárnak ló- 
tul és németül is kell tudni. A komám 
is a raktárban van.

íme a szabolcsi legény esete. A 
vasul megbecsüli, mert magyarul ir 
és olvas, erre pedig szükség vagyon 
a raktári kezelésnél, de mint hordár 
nem boldogulhat, mert a közönséghez 
kell alkalmazkodnia s az utasok alig 
beszélnek magyarul. Jellemző dolog 
ez. Nem azt mondom, hogy az utasok 
nem tudnak magyarul, hanem, nem 
beszélik nyelvünket. Éz pedig külömb- 
ség. És nagy a jelentősége.

Megfigyeltem, hogy a tót paraszt, 
ha magyarul szóltam rája, értelmetle­
nül bámészkodott rám. Es csóválta a 
fejét. Nicht verstanden! Ezzel a rossz 
németséggel figyelmeztetett, hogy ha 
anyanyelvén szólni nem tudok, meg­
érthetjük egymást — de csak né­
metül.

A magyarországi tótok anyanyelve 
után tehát a közlekedési nyelv, nem az 
állam hivatalos nyelve, hanem egy ide­
gen nemzet beszéde a német.

Miért van ez Így ? Ki bűnös eb­
ben V Talán a lót csökönyösség, a 
pánszláv propaganda ?! Kétségtelen, 
hogy az is. Sőt jó részben és elsőbbet 
az. Ay. a bámulatos tervszerűség, szí­
vósság és öntudatos munka csak a 
tót propagandát jellemzi, hatásaiban itt 
is mutatkozik. Hanem bűnös a ma­
gyar társadalom is. mely Így nyarat­
szaka ellepi a tótok lakta felvidék für­
dőit, olt pénzt költ. egész vidékeket 
anyagi áldozatával ferdart. Ez a ma­
gyar társadalom bűnös abban, hogy 
rá nem kényszeríti a lólságot a ma­
gyar beszédre.

A diskurzus úgyis a kínálat és vé­
tel körül folyik. A tót kínál, a magyar 
vasáról. Ha látni fogja az eladó, hogy 
tót szóval nem boldogul, a német köz­
vetítő szó sem használ, majd rákény­
szerül az élet a magyar nyelv elsajá­
títására. Az én fiakeresem, előbb né­
metül, majd tótul kínálta a fuvart. Én 
csökönyösen magyarul beszéltem és 
úgy cselekedtem, aki alkut akar kötni, 
de nem ért csak magyarul. Es a íia- 
keres nagy kínnal kinyögte: Négy kro­
na! S azontúl, ha tűrve is, de igyeke­
zett magyar tudásával bizalmainál 
megnyerni. Annál inkább, mert balek 
is voltam. Az alkut egy koronával drá­
gábban kötöttük meg. mint a mennyi 
a tarifa.

Társadalmi kényszerrel lehet az 
elszomorító állapoton valamit enyhí­
teni. A többi a magyarosítás, már az 
állam feladata. Iskolával, a tótoknak 
honvédőinkhez való besorozásával, a 
magyar közös ezredeknek a felvidékre 
való áthelyezésével, vasúttal s egyéb 
mással, ami túlhaladja e feljegyzés 
keretei!.

I83 ezer korona
Rákóczi kassai lovasszobrára.

A gyűjtés eredménye.
Julius 9-én, a városi számvevőség, mely 

az alapokról szóló számadásokat vezeti, ösz- 
szegezést csinált II. Rákóczi Ferenc kassai lo­
vasszobrára egybegyült adományokból s 
erről jelentést tett Éder Ödön polgármester­
nek. A kimutatás szerint julius hó 9-éig 
183193 korona 93 fillér folyt be a nagy fe­

jedelem Kassán felállítandó szobrára. A ki­
mutatott összeg egymagában is impozáns 
nagyságú s dicséri azt a nemes felbuzdu­
lást, melylyel a magyar középosztály nem­
zeti dicsőségünk tündöklő alakjának emlé­
két meg akarja ércben örökíteni.

Hangsúlyozzuk, hogy az eddig befolyt 
összeg a magyar középosztály adománya. 
Történeti neveink viselői, a magyar arisz­
tokraták még alig adakoztak. A mágnások 
hozzájárulására joggal számítunk s feltevé­
sünkben aligha fogunk csalódni. A szobor- 
bizottság, mely eddig általánosságban a ma­
gyar társadalomhoz intézett felhívást, jól 
tenné, ha a cél érdekében külön is adako­
zásra szólítaná a magyar arisztokratákat.

Joggal reméljük, hogy a magyar tör­
vényhozás is, bizonyos nagyobb összeget 
fog kiutalni Rákóczi kassai lovasszobrára az 
állami kincstárból. Értesülésünk szerint ez 
irányban az őszi országgyűlésen indítvány 
is fog tétetni s akkor állapítja meg a par­
lament, hogy minő összeggel kivan hozzájá­
rulni Rákóczi emlékének méltó megörökíté­
séhez.

Az eddig gyűjtött összeg tehát koránt­
sem lehet az agitáció befejezése. Persze a 
gyűjtést sokáig elhúzni nem kell, de nem is 
lehet. Ez év végéig okvetlen be kell fejezni, 
hogy a szobor kivitelére a pályázat késede­
lem nélkül kiírható legyen.

Kassa fogyasztási adója.
Félévi kimutatás.

Az uj szikvizadó.
A kassai fogyasztási adóhivatal ez év 

első felének forgalmáról jelentést tett a vá­
rosi tanácsnak. A jelentésből közöljük a 
következő adatokat: Szeszfogyasztási adó­
pótlékból befolyt 25743 korona ; állami bor- 
italadó elmén 65652 korona; boritaladó 
pótlékból 6847 korona; állami húsfogyasz­
tás! adó 78824 korona ; húsfogyasztás! adó­
pótlékból 29734 korona; vágóhídi díjból 
6350 korona; szemle dijakból 1225 korona ; 
szikviz és szörpös pezsgöviz illeték bevétele 
8423 korona ; vásárvám, helypénzből 40624 
korona; kövezetvámból 12211 korona; 
hidvámból 4181 korona ; mértékhitelesités- 
ből 4004 korona; különféle bevételek 2008 
korona. Vagyis összes bevétel az első fél­
évben : 273800 korona, ami a múlt év ha­
sonló időszakában kimutatott bevételt 10 
ezer koronával meghaladja. A többletet nagy-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
r k e / t e k

SCHÜTZ ésTsa
angol uri-szabó céghez

Kassa. Kossuth Lajos-utca 2.
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részt az uj szikvizadó idézte elő, de egyéb­
ként is van némi emelkedés a jövedelemben.

A jelentés szerint a kassai vágóhídon 
levágtak: 17000 darab sertést. Kassaujfalu- 
ból behoztak 83510 kilogramm húst Kas­
sára. A vágóhídon levágtak 1700 darab ök­
röt, behoztak levágva 307 ökröt. Borjut le­
vágtak Kassán 5400 darabot, behoztak 1720 
darabot. A levágott juh száma: 57.

A hosszú élet titka
Egy orvos tanácsai.

Egy hires amerikai orvosprofesszor, 
Kintzing Pearce, aki a narylandi orvosi 
egyetemen tanít, könyvet irt arról, mik a 
föltételei a hosszú életnek.

A jelentés felemlíti, hogy a szepsi-uti 
vámház tatarozásra szorul; a fogyasztási 
hivatal helyisége szűk és hogy a vámokkal 
most ejtik meg a leszámolást.

Banktisztviselők nyugdija.
Nyugdijegylet alakítása.

Élénk emlékezetünköen van még az 
alig pár héttel ezelőtt lefolyt pénzintézeti 
tisztviselők országos kongresszusa. A kon­
gresszus, mint tudjuk, elsősorban a nyug­
díjügy jegyében született meg.

A dolgozó kéznek, a munkában töltött 
napoknak, a családfentartó nehéz küzdel­
meinek, vagy a végzetes jövő előre nem 
látható esélyeinek vájjon van-e megnyugta­
tóbb támasza, biztosabb alapja a nyug­
díjnál ?

A nyugdíj intézménye nem uj dolog. A 
társadalom majd minden osztálya élvezi már 
ennek éldását. Nincs az az állam, melyben 
ne intézkedtek volna a nyugdíjintézmények 
megteremtéséről. Nagyobbára igy van ez ná­
lunk is. Egyes osztályokat maga az állam 
lát el ilynemű igényjogosultsággal, másokat 
— mint pld. a munkásosztályt — más mó­
don biztosit, mig azok közül egynéhány, 
kiket a legtöbb hatalom ezideig e tekintet­
ben mellőzött, saját kebelében létesített ma­
ga számára üdvös dolgokat.

Az első következmény az, mondja a 
könyv, hogy kerülni kell mindazokat az oko­
kat, amelyek korai halált idéznek elő és kö­
vetni kell a modern tudomány egészségügyi 
rendszabályait. Aki sokáig akar élni, annak 
meg kell szereznie bizonyos tulajdonságo­
kat, amelyekkel természettől fogva esetleg 
nem rendelkezik. Mértékletesen kell ennie és 
jó emésztésről kell gondoskodnia. Azoknak, 
akik a legszigorúbban követik az antialko­
holisták elveit, a statisztika szerint nincs 
nagy reményük a hosszú életre. A statisz­
tika alapos vizsgálata bebizonyította, hogy a 
rendkívül nagy kort elért embereknek leg­
alább is a fele éltük fogytáig mérsékelten 
de alkohollal éltek. Aki biztosítani akarja ma 
gát a korai halál ellen, legyen derűs kedvű 
békés természetű és elnéző mások megité 
lésében. A napszakok szerint rendezett szó 
kások kellenek és olyan foglalkozás, amely 
nem kényszerit folytonos ülésre.

ÚJDONSÁGOK
— Közgyűlések. A kassai kereskedelmi 

és iparkamara ma délután 1 4 órakor Siposs 
A. Gyula elnöklete alatt rendes havi^ köz­
gyűlés tart. — A Vidéki Hírlapírók Szövet­
ségének kassai választmánya ma délután */, 7 
órakor ülést tart.

A mai kor, mely a bizonytalanság és 
keserű csalódás rémeivel kisért, az ember­
tömeg egymáshoz közelálló rétegeiben oly 
csoportokat élesztett fel, melyek az ész, a 
szív s a jog fegyverével egy táborba szállva, 
önérdekeik kivívására törekszenek. Az egy- 
hivatásu, egy irányt követő és egy cél felé 
törekvő egyének ma már együttesen mun­
kálják közös sorsuk talaját, legyenek azok 
a magasabb vagy akár a legalacsonyabb 
társadalmi osztály tagjai is.

Ami a lakást illeti, mondja Kintzing dr., 
már eddig is elegendő bizonyító anyag áll 
rendelkezésünkre, hogy belássuk, mennyivel 
kedvezőbb helyzetben van a falusi lakó, 
mint a hasonló föltételek közt élő városi 
lakó. Ennek főoka az, hogy a város csak 
nehezen tudja kielégíteni lakóinak két fő­
szükségletét. Ezek: a tiszta levegő és a 
tiszta viz. Ebből az következik, hogy min­
den városi embernek, hacsak valami módon 
megteheti, a város középpontjától minél 
messzebb kellene laknia, amivel föltétlenül 
meghosszabbítja a maga és a családja éle­
tét. Aki lakast bérel, inkább azt nézze, 
egészséges e a lakás, mint azt, hogy elegáns-e 
a kiállítása. A friss levegő egyáltalán az 
élet első föltétele. Dolgozni is, pihenni is 
friss levegőn kellene és alvás közben meg 
éppen jó friss levegőt kell a tüdőbe juttatni.

Jubiláló újság. A „Budapester Tag­
blatt“ ma éri el fennállásának huszonötödik 
évfordulóját és ezt az alkalmat minden te­
kintetben érdekes és gazdag tartalmú jubi­
leumi melléklettel ünnepli meg. Az újság 
fennállásának első két évtizedében gróf Ap- 
ponyi Albert s az általa irányított nemzeti 
párt politikáját követte, a koalíció megkö­
tése óta pedig a koalíció egyik politikai or­
gánuma. „Budapester Tagblatt“ a közélet 
eseményeit mindig előkelő és disztingvált 
hangon Ítélte meg. A nevezetes évfordulón 
mi is jókívánságokkal és barátságos szívvel 
üdvözöljük laptársunkat.

Halott az istállóban. Ma
reggel <t Holló-utca 8. számú ház is­
tállójában Kollár Mátyást halva talál­
ták. A rendőrség vizsgálatot indított s 
a tiszti orvossal megállapította, hogy 
az istállóban alvó ember halálát kén­
mérgezés okozta.

Óvakodnia kell az embernek, hogy so­
kat ne egyék. Inkább kevesebbet, mint na­
gyon sokat. A gyors evés a hosszú élet 
legnagyobb ellensége. Egyetek lassan, az

S talán a véletlen, avagy a beteges tü­
nemény láttatja e velünk azt, hogy éppen 
a leghatalmasabb erőnek, a pénznek és va­
gyonnak szolgálatában működő egyedek: a 
pénzintézeti tisztviselők voltak mindmáig oly 
gyöngék, hogy saját létük jobbra fordulá­
sáért mit sem tettek ?

ételt jól rágjátok meg és máris kevesebbet 
fogtok enni. Az ételnek alkalmazkodnia kell 
az ember korához, szervezetéhez, foglalko­
zásához és szükségletéhez, de mindenesetre 
jól meg kell főzve lennie.

Akár ez, akár a szürke nemtörődöm­
ség volt a késlekedés oka, eljött az idő arra, 
hogy a kongresszus által előkészített utakon 
haladva megvalósíttassanak mindazon törek­
vések, melyek a megvalósítás stádiumában 
hivatva lesznek egy önérzetes, megelégedett 
s biztos jövő elé néző pénzintézeti tisztvi­
selői kar megnyugtatására szolgálni.

Legyen tehát mindenkinek — különö­
sen kiket illet elmulaszthatlan köteles­
sége elsősorban is a nyugdíj elodázhatlan 
megteremtése iránti intézkedés propagálása 
és sürgetése! A nyugdíjhoz való jogos 
igény ma már elvitázhatlan, s bizonyára 
nem lesz az a munkaadó intézet, mely 
örömmel ne látná tisztviselői ez annyira 
komoly akcióját és ne sietne annak minden 
tőle telhető módon segítségére is lenni.

Ha a lelkesedés tüze, mely a kongresz- 
szus idején oly elementáris erővel tört ki, 
a tisztviselők egyikéből is ki nem alszik, 
úgy a pénzintézeti tisztviselők önálló nyug­
díj egyesülete megalakításának mi sem áld­
hat útjába

Vox populi vox Dei

És csak ne sokat gondolkozzatok egész­
ségiekről, hangzik Kintzig dr. tanácsa. A 
képzelt bajokban való folytonos töprengés 
éppen annyira árt a testnek, mint a valódi 
betegség. Aki egyszer megismerte, hogy 
mi a helyes, az önként, aggodalmas fontol­
gatás nélkül fogja követni a szabályokat. 
De nemcsak az élet fizikai föltételeire kell 
tekintettel lennünk. Legalább is ugyanak­
kora figyelemmel kell lenni az elmére, a 
lélekre is. A munkát bizonyos szabályok 
szerint kell végezni, hogy az energia ki ne 
merüljön. A szellemi munkát fizikai mun­
kával változatossá kell tenni és kellőképen 
pihenni kell. Legyen az ember jókedvű. A 
folytonos szomorkodás, gondoskodás több 
embert vitt már a sírba, mint a sok munka, 
fájdalom vagy nyomor. A humor már sok 
bajtól óvta meg az embert. Az élet meg­
hosszabbításához, különösen már előrehala­
dottabb korban, nagyban hozzájárul valami 
olyan kedvtelés, amely az élethivatáson kí­
vül van. Például kertészkedés, állatnevelés, 
fotografozás, régiséggyüjtés stb.

— Egy kassai prímás szerencséje. 
Oláh Rudit ismeri a kassai közönség. Itt cse­
peredett a szemünk láttára, a kis nótás ci­
gány fiúból — banda prímássá. A termé­
szet ugyan nem áldotta meg hóditó külső­
vel, hegedülni azonban tud, de mennyire 
tud. Elhegedülte most egy dúsgazdag 
karslbádi szállodásné szivét is. Úgy esett a 
nagy eset, melyről most büszkén beszélnek 
a cigánysoron, hogy két év óta Oláh Rudi 
Karlsbádba jár a bandájával hegedülni. Ami­
óta Chimai hercegnő Rigó Jancsi szerelme­
sével világhírű reklámot csapott a magyar 
cigánynak, minden jóravaló cigány álmai­
ban egy nagystílű hódítás vágya él. Nyárai 
Rudi esete, aki egy vérbeli magyar grófnőt, 
Festetich Laurát tette feleségévé, a vágy 
hatalma nőttön-nőtt. A dús fantáziájú ci­
gány nép dajka meséi is már gyönyörű 
„hercegnékről“, grófnékról szólnak. A ret­
tentő sárkány, a mogyoró pálca és egyéb 
emlékek ködbe vesztek a mesélők ajkán, a 

i cigány anyja fiát nagy szerelmek ostromlá­
sára neveli. Hogy is ne volna hát öröm 
a kassai cigánysoron, hogy a Rudi fiú is 
megtalálta a maga szerencséjét. Az anyja 
büszkeségtől dagadó kebellel hordozza is­
merőseihez fia levelét, melyben sikerével 
dicsekszik, mondván: „van már nekem is 
kitartóm“. Egy gazdag szállodásné. Ha 
akarom el is veszem. Sok a pénze. Nagyon 
szeret. Hát rendben van a dolog I Kívánjuk 
Oláh Rudinak, hegy vegye el az imádott 
nőt. Pláne, ha annyi a pénz 1 És oly na­
gyon szereti a heged ülését 1

Friss levegő és egyszerű életmód: ezek 
azok a titkos szerek, amelyekkel meghosz- 
szabbitjuk az életünket, fejezi be jó taná­
csait a professzor.

Érdekes football mérkőzés. Fel­
tűnő kék-sárga plakátok hirdetik ma a vá­
rosban mindenfelé, hogy a Kassai Atlétikai 
Club vasárnap vendégül látja a Magyar 
Atlétikai Club jeles footballcsapatát. A va­
sárnapi mérkőzés hire nyomban elterjedt a 
sportkedvelő közönség körében és már is 
megállapítható, hogy a mérkőzés iránt szo­
katlanul nagy érdeklődés mutatkozik. Ez az 
érdeklődés érthető is, hiszen a Magyar At­
létikai Club csapata az egész országban 
hires kiváló játékmodoráról és elért szép 
sikereiről, másrészt pedig a Kac. csapata a 
legutóbb váratlanul szépen állotta meg he­
lyét a fővárosi csapattal szemben. A kassai

T
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csapat ilyen eredményes szereplését most 
természetesen nem várhatjuk, de kétségte­
len, hogy a régi jó összeállításban megfelelő 
tréning után kemény munkát fog adni a 
vendégcsapatnak. Jegyek már válthatók 
Quirsfeld János ur üzletében.

— A kassai bölcsőde megnyílt. A 
kassai bölcsőde megnyitása megtörtént. 
Csakhogy két órával később, délután 6 óra­
kor, délutáni 4 óra helyett. Erről persze a 
meghívott közönséget és a sajtót senki sem 
értesítette. Aki 4 órakor ott volt, az bosz- 
szankodva visszafordult, mert nem volt aki 
a megnyitás megváltozott idejéről értesítse.
A bölcsőde egyelőre 50 gyermek befogadá- 
dására van berendezve. A szervezést a 
kassai gyermekmenhely végezte.

— Egy darab juh két fillér. A 
nagyenyedi állami végrehajtó e hónap 7-én 
kincstári követelések fejében nehány kis­
gazda lábas jószágait árverezte el. Jellemző, 
hogy a kótyavetyén egy darab juh két fil­
lérért, egy fejőstehén három koronáért, az 
ökör darabja pedig hat-nyolc koronáért 
kelt el.

— Kerülő utón. Az idegen hajózási 
társaságok idegesen várják a parlamenti kam­
pány kezdetét. Nem lett törvénynyé a ki­
vándorlási novella, holott Andrássy Gyula 
akarta és az idegen hajós vállalatok nem 
akarták. A belügyminiszter akarata hajótö­
rést szenvedett nyílt és titkos ellenzéseken 
és ha a kivándorlás őszszel újra megindul, 
a határrendőrségnek minden erejét meg kell 
feszítenie, hogy a titkos kivándorlási ügy­
nökök garázdálkodását legalább is korlátok 
közé szorítsa. Az idegen hajóstársaságok és 
különösen a németek addig is mindenféle­
képpen mesterkednek, hogy bármi módon is 
engedélyhez jussanak. Legújabban azt a 
tervet eszelték ki, hogy megszerzik az Ide­
genforgalmi vállalat részvénytársaság rész­
vényeit, annyit, amennyit megkaphatnak s 
ezzel, miután a legális fiumei kivándorlást 
ez a társaság bonyolítja le, kezükbe kerül 
az Adria Cunard magyarországi üzlete. Ez 
a tisztességes ügynökség kitűnő leple lesz a 
zug-ügynököknek és a tiltott kivándorlásnak.

— Uj reggeli vonatinditás a csermely­
völgybe. A bankói, csermelyvölgyi és pa- 
pirmalmi nyaralók érdekeltsége nevében Szé­
kely Doby Géza vár. biz. tag kérvényt in­
tézett a közúti vasút igazgatóságához, hogy 
az egyetlen reggeli vontaon kívül a nyaralók 
érdekében még egy vonatot indítson. Az 
igazg .‘óság elismerésre kötelező készséggel, 
a tan ;cs pedig dicséretes gyorsasággal 24 
óra .latt kedvezően elintézte a kérést, úgy 
hogy már holnap, julius 17-ikén az eddigi 
reggeli vonaton kívül a színháztól még egy 
vonat indul 7 óra 30 perckor.

jegyzésbe vétette és az esetben, ha a neve­
zett igazgatóság azokat a folyó évben nem 
hajthatja végre, intézkedni fog, hogy a be­
rendezés az 1909 ik év folyamán létesit- 
tessék.

A végrehajtási novella. A tagjai 
köréből egyre nagyobb számban érkező, a 
végrehajtási novelláról tájékozást kérő meg­
keresések folytán az Országos Magyar Ke­
reskedelmi Egyesülés több ezer példányban 
ismertetést készíttetett a szentesítésre váró 
végrehajtási novella rendelkezéseiről, a mos­
tani törvényszabályokkal szemben megálla­
pítható eltérések pontos feltüntetésével. A 
nyomtatvány egy-egy példányát az Egyesü­
lésnek minden tagja költségmentesen kapja 
meg kívánságára az O. M. K. E. központi 
irodájából.

— Ki vesz horvát marhát? Nem Su- 
pilóról van szó 1 Komoly dologról, mely a 
gazdaközönséget érdekli. Horvátországban 
és Slavoniában az ez idei gyönge széna­
termés miatt előreláthatólag nagy mennyi­
ségben fog a szarvasmarha jószág eladásra 
kerülni. A „Hrvatska poljodjelska banka“ 
cimü zágrábi pénzintézet igazgatósága arról 
értesíti az érdekelteket, hogy szívesen szol­
gál felvilágosítással s tudatja ama piacok 
helyeit, hol a legjobb minőségű és fajú 
szarvasmarha jószág vásárra hajtatik.

— Kőfaragó továbbképző tanfolyam. 
A kassai kereskedelmi és iparkamara közli: 
A budapesti magy. kir. állami felső építő­
ipar iskolában (VII. Tököly-ut 74. sz.) 1908. 
évi november 1 -én kőfaragó továbbképző 
tanfolyam címen egy, két öt hónapos téli 
félévre terjedő esti tanfolyam nyílik meg. A 
beiratás október 15 tői 31-ig történik. A ta­
nítás évenkint november 1 tői március vé­
géig tart. Miről az érdekeltek oly hozzá­
ad issal értesittetnek, hogy bővebb tájékoz­
tatást eziránt a kamara hivatalos helyiségé­
ben nyerhetnek.

1
Pályázat utmunkára. Az olcsvár 

tizsitei törvényhatósági utón levő 8. számú 
hid és a kassabéla—hámori utón levő 17. 
számú beton-áteresz újból építése enge­
délyeztetvén, ezen munkák végrehajtásának 
biztosítására 1908. évi julus hó 31-én d. e.

] 10 órakor Abauj-Torna vármegye alispánja 
hivatalos helyiségében fog a zárt ajánlati 
versenytárgyalás megtartatni.

— Hol a ruha ? Tegnap éjjel az Er- 
zsébettéren mulatságos jelenet játszódott le. 
Keresztesi Károly, aki kelleténél mélyebben 
talált a pohár fenekére nézni, ledobta ma­
gáról a ruhát s Adám ősünk puritán kosz­
tümjében sétált az Erzsébetté» aszfalton. 
A rendőr, noha az éj leple rá borult a sé­
tálóra, ezt a lepelt hiányosnak ítélte s nem 
akarvan honorálni Keresztesi különös kedv­
telését — a részeg atyafit bekísérte.

— Kitiltott tót lapok becsempészése. 
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter a 
múlt évben több amerikai pánszláv lapot I 
tiltott ki az ország területéről, államellenes | 
izgatás miatt. Bár a postahivatalok a leg- 
éberebb körültekintéssel vigyáztak arra, hogy ! 
a tilalmat ki ne játsszák, mégis rájöttek 
arra, hogy a kitiltott lapokat folyton be- j 
csempészik a felvidéki tót nép közé. A ró­
zsahegyi postahivatal csak a minap jött rá, 
hogy az „Amerikanske Slovenski Noviny“ 
cimü veszedelmes pánszláv lap úgy játsza ki 
a miniszter tilalmát, hogy lappéldányait egy 
hazafias irányú tót lapba teszi. Összevásá­
rolja a régebbi időben megjelent lapok szá­
mait és azokba csomagolva küldi el saját 
lappéldányait. E megtévesztés idáig sikerült 
is, a pozsonyi postaigazgatóság azonban 
gondoskodni fog arról, hogy ez a furfang 
eredménytelen maradjon.

— Távbeszélő Ötöabányán. A keresk. 
miniszter a kassai posta- és távirdaigazga- 
tóságot felhatalmazta arra, hogy a márkus- 
falvi — ötösbányai távbeszélő berendezését a 
részére kiosztott költségvetési hitel terhére 
megépíthesse. Különben a munkálatokat elő-

— Rendőri hírek. Botrányos részeg­
ségért, csavargásért es verekedésért előál­
lítva lettek: Ráb János, Balogh Miklósné, 
Szopkó János, Gadzsor József, Suki Ferenc 
és neje Kubek Mária, Jaczkó János, Jaszin- 
ger Bernát. Végül előállittatott Csepegi Gyula 
13 éves fiú, aki az allami gyermekmenhely- 
nek átadatott. — A városi fogházban el­
zárva van 35 férfi és 16 nő, összesen 51 
személy.

TÁVIRAT - TELEFON.
A husvizsgálat rendszabályozása.

Budapest, julius 16.
Darányi Ignác töldmivelésügyi mi­

niszter rendeletet bocsájtott ki, mely 
a husvizsgálat rendszabályozására vo­
natkozik. Az augusztus hó 1-én élet­
beléptetendő rendelet intézkedései sze­
rint vidéken lényegesen szaporítani 
fogják a vágóhidakat, a vizsgálatot

állat s emberorvosok fogják megtar­
tani, ott pedig, ahol ilyenek nincsenek, 
külön képeztetett husvizsgílók fogják 
a vizsgálatot teljesíteni.

A Népszínház válsága.
Budapest, julius 16.

A Népszínház művészeinek egy 
ötven tagú küldöttsége ma tisztelgett 
Rózsavölgyi alpolgármesternél, kinek 
— szorult helyzetükre tekintettel — 
segítségét kérték. Rózsavölgyi legna­
gyobb sajnálatának kifejezése mellett 
kijelentette, hogy a végkielégítések 
ügyének intézése nem tartozik az ő 
hatáskörébe s felkérte a tisztelgő mű­
vészeket, hogy kérelmükkel fordulja­
nak Apponyi Albert gróf kultuszmi­
niszterhez.

Katasztrófa a pályaudvaron.
Budapest, julius 16.

A rákosi pályaudvaron ma reggel 
családja szemeláttára, borzalmas ka­
tasztrófa áldozata lett egy fiatal ma­
gánhivatalnok. Ernst Miksa magánvál­
lalati igazgató, Érsekújvárról Budapestre 
utazott, amidőn a rákosi pályaudvaron 
megpillantotta a reá várakozó felesé­
gét és két gyermekét. Amikor Ernst 
látta, hogy a gyorsvonat nem áll meg, 
hirtelen leugrott a kocsiról, de oly 
szerencsétlenül, hogy a kerekek alá 
került, amelyek a szánalomraméltó 
fiatalembert teljesen szélroncsolták.

Ibolyka redíviva.
Budapest, julius 16.

Annak a botránynak, amely a napok­
ban a nyílt utcán Frimm Jakab dr. és Fig- 
dor magánzó között lejátszódott, ma a rend- 

i őrség beavatkozásával végeszakadt. Frimm 
Ibolyka az utcai botrány hősnője, ma Boda 
Dezső rendőrfőkapitány intervenciója folytán, 

i visszatért édesatyjához.

Betörés egy járásbiróságnál.
Szatmár, julius 16.

A szatmári kir. járásbiróságnál a 
i tegnapi esti órákban vakmerő betörés 
I történt. A tettesek ellopták a portástól 

a hivatali kulcsokat, bejárták az iroda- 
helyiségeket, ahol mindent össze-vissza 

I hánytak, csupán Vereczky kir. lábla- 
' biró irodája maradt érintetlen, ahova a 
; betörők nem tudlak behatolni. Hogy a 
I tettesek aktalopást követtek-e el vagy 

pedig pénz után kutatlak, az eddig 
még kiderítetlen.

Közveszélyes őrültek.
Budapest, julius 15.

Ma délelőtt egy Hirsch Anna nevű fia­
tal leány, ki a Kossuth Lajos-utcán sétált, 
hirtelen melléig emelte fel a szoknyáját és 
kankánt táncolt. Mosolyogva kiáltotta, hogy 
ő a Beketow-cirkusz prímaballerinája. A sze­
rencsétlen leányt a rendőrségre vitték, ahol 
kitűnt, hogy közveszélyes őrült s igy elszál­
lították a Lipótmezőre.

Dávid Mihályné a Vám-utcán lakást 
bérelt, ahová tegnap akart beköltözni, a 
házmester azonban nem engedte, mert a 
bútorokban férgek voltak. Erre Dávidné 
baltát ragadt, összezúzta, majd a ház­
mesterre vetette magát és a házbelieket 
megöléssel fenyegette. Mint közveszélyes 
őrültet őt is beszállították Lipótmezőre.
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7042. sz. 1908.

Egységáras versenytárgyalási 
kirDetmény.

Az olcsvár—tizsitei törvényhatósági 
utón levő 8. sz hid és a Kassabéla— 
hámori utón levő 17. sz. betonáteresz 
újból építését engedélyezem.

A fent említett munka végrehajtásá­
nak biztosítására az 1908. évi julius hó 
31-ik napjának Délelőtti 10 óráját saját hi­
vatalos helyiségemben tűzöm ki a zárt 
ajánlati versenytárgyalást.

Az olcsvár—tizsitei utón kiépítendő 
8. sz. hidra ajánlat lesz tehető a ter­
vezett köellenfalas-vastartós hidra és 
bármely rendszerű vasbetonba! építé­
sére is.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy zárt ajánlataikat vasbetonhidra 
teendő ajánlatairól annak tervét az aján­
lati költségvetéssel együtt a kitűzött 
időre annyival inkább adják be, mert a 
későbben érkezetteket figyelembe nem 
veszem.

Az ajánlathoz az ajánlati költségvetés 
végösszegének megfelelő 5°« bánatpénz le­
tételét igazaié adóhivatali nyugta csatolandó.
A műszaki művelet és részletes feltételek 
a kassai m. kir. államépitészeti hivatal­
nál a rendes hivatalos órák alatt napon­
kint megtekinthetők, hol az ajánlati 
költségvetés is megszerezhető, illetőleg 
megrendelhető.

Kassán. 1908. évi julius hó 13-án.
Df. Puky Endre

alispán

Asztalos tanulókat felvesz
EÜPP PIKTOR
ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével,
------------- MŰSOR: --------------

julius 14 én és jul. 15-én.
1. Mézeshotek. Humoros. Színezve.
2 Az újévi liba. Humoros.
3. ZeriM’ vadászat. Eredeti.
4. Oroz rémuralom. Dráma. 
b. Varázsköpeny. Humoros.

Huszárszerelem. Humoros.
Menyasszony álma. Érdekes.
Othello de Desdemona. Színmű.
Az uj kávés szervisz. Humoros.
Gyilkos. Dráma.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva. 
Előadások kezdete hétköznap este 
===--- pont 7 és fél 9 órakor. - . 
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
második fél 7 és harmadik fél 9 

• órakor.

I

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és clieque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. -- h oly ószám ht hiteit 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

Hirdfetések felvételnek a kiadóban

^xxmxxxxm xx x x x x xmmxxxxs
ELSŐ KASSAI

KERESKEDELMI HITELTUDÓS1TÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 
:: házassági ügyekben az összes világrészekből. ::
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r r t i ó v a 1

intézteinek el.

íxxxxxxxxxxxxxx xxxx xxxxxxx:xxxxíx

KASSA,

a-utca í szia. f BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alopittotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR ~ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel es mesterséges pincehiítéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Ní.(,1 <• bb küldemények sajat jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétíeremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 5

•1 0 0 0 LELKIISMERETES MUNKA. o o o jt
.

eys- STEINER ADOLF ÉS TSA c:

coo csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut i, $z.
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tr. Elvállalja minden e szakmäba vágd munkák elkészítését, pontos és lelkll imors- OJ
s tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. cu

■D : Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője. PS"

• 1 0 o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o Éi
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

Helyárak: I-so hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 
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Négyesy és Winkler
tulajdonosok

Murányi József.
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